

ОПЕРАТИВНА ІНФОРМАЦІЯ
(за матеріалами інтернет-версій друкованих ЗМІ
та інформаційних агенцій)

02.07.2024

Зміст:

(Натисніть на заголовок для переходу на текст)

Загальні питання

[Інтерфакс. – 2024. – 1 лип. УІНП виніс на громадське обговорення законопроект про засади державної політики національної пам'яті українського народу. – Інф.](#)

Вшанування пам'яті

[NV. –2024. – 1 лип. «Сумні дати в календарі». Українці згадують письменницю Вікторію Амеліну у перші роковини її загибелі. – Інф.](#)

Театр

[Українська літературна газета. – 2024. – 1 лип. Андрій Жолдак поставив оперу Бетховена у Нідерландах і вийшов на сцену з українським прапором. – Інф.](#)

Музика

[Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Українська піаністка отримала золоту медаль Global Music Awards. – Інф.](#)

Візуальні мистецтва

[Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. Ескізи та локації нових муралів у Києві погоджуватиме спеціальна комісія: хто буде вирішувати. – Інф.](#)

[Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. У київській галереї «Лавра» представили проект про безпеку дітей у середовищі церкви. – Асадчева Т.](#)

Кіномистецтво. Кінопрокат

[NV. –2024. – 1 лип. Вперше у відпустці за кордоном. Олег Сенцов зустрівся із президентом Чехії Петром Павелом у Карлових Варах. – Інф.; Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Президент Чехії зустрівся з Сенцовим на кінофестивалі в Карлових Варах. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 1 лип. В Укрінформі показали фільм про життя переселенок у Василькові. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Фільм Шона Пенна про війну в Україні безкоштовно транслюватимуть у США. – Інф.](#)

Література

[Українська літературна газета. – 2024. – 1 лип. У Львові відбулась церемонія вручення премії імені Ірини Вільде. – Бернакевич Л.](#)

Музейна, архівна справа

[Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. У Музеї в Пирогові планують реконструкцію садиби кримських татар. – Катаєва М.](#)

[Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. Держархів оцифрував понад 6,5 тисяч карт і креслень Києва та області. – Катаєва М.](#)

Охорона культурної спадщини

[The Village Україна. – 2024. – 1 лип. Проєкт «Рудименти Львова» планує реставрувати історичну вивіску магазину «Електротовари». – Гриненко В.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 2 лип. Археологи Полтавщини провели дослідження Глинського комплексу. – Інф.](#)

[The Village Україна. – 2024. – 1 лип. Невідомі відновили меморіальну дошку Булгакова на будівлі музею. – Гриненко В.](#)

Бібліотечна справа. Промоція читання

[Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. Манга для Еріки: у селі на Київщині відкрили сучасну бібліотеку. – Марків Н.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 2 лип. Азербайджан виділив кошти на ремонт укриття Національної бібліотеки України для дітей. – Інф.](#)

Нацменшини. Закордонні українці

[Укрінформ. – 2024. – 1 лип. У посольстві України в Анкарі відбувся день відкритих дверей. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Дмитра Гордона у РФ заочно засудили до 14 років позбавлення волі. – Інф.](#)

Загальні питання

Інтерфакс. – 2024. – 1 лип. УІНП виніс на громадське обговорення законопроект про засади державної політики національної пам'яті українського народу. – Інф.

Український інститут національної пам'яті (УІНП) виніс на громадське обговорення проект закону «Про засади державної політики національної пам'яті Українського народу». «Метою прийняття проекту закону є комплексне законодавче врегулювання питань формування та реалізації державної політики національної пам'яті Українського народу, визначення її основних принципів і завдань, повноважень і основних напрямів діяльності суб'єктів політики національної пам'яті», – йдеться в повідомленні пресслужби УІНП. Із законопроектом можна ознайомитися [тут](https://interfax.com.ua/news/general/997162.html). Докладно:

<https://interfax.com.ua/news/general/997162.html>

Вшанування пам'яті

NV. –2024. – 1 лип. «Сумні дати в календарі». Українці згадують письменницю Вікторію Амеліну у перші роковини її загибелі. – Інф.

1 липня 2023 року у лікарні померла українська письменниця Вікторія Амеліна, яка отримала важкі травми внаслідок ракетної атаки РФ по Краматорську. Через рік після трагічних подій, колеги Амеліної згадують її теплими словами на своїх сторінках у соцмережах. Наталія Гуменюк опублікувала своє фото, яке Вікторія Амеліна зробила під час прощання з військовим у Кривому Розі. Представники фестивалю «Протасів Яр» також згадали про українську письменницю та поетку, яка була однією з ініціаторок створення фестивалю пам'яті Романа Ратушного. PEN Ukraine також згадала про Амеліну, про її роботу та великий внесок в українську культуру. Також письменницю пригадали Артем Чапай, Андрій Курков тощо. Докладно:

<https://life.nv.ua/ukr/lyudi/rik-tomu-pomerla-viktoriya-amelina-ukrajinci-zgaduyut-pismenicyu-teplimi-slovami-50431407.html>

Театр

Українська літературна газета. – 2024. – 1 лип. Андрій Жолдак поставив оперу Бетховена у Нідерландах і вийшов на сцену з українським прапором. – Інф.

Андрій Жолдак поставив у Нідерландах єдину у творчому доробку Людвіга Ван Бетховена оперу під назвою «Фіделіо» і днями презентував її на сцені національної опери та у рамках щорічного мистецького фестивалю Holland Festival в Амстердамі. Нова інтерпретація класики у виконанні Жолдака традиційно викликала неабиякий резонанс й поділила поціновувачів театрального мистецтва на два протилежні табори, де одні відчували актуальність висловлювання українського режисера щодо «відновлення гармонії» як основної теми, а інші – не зрозуміли а ні текстових, а ні музичних інновацій режисера, відчувши морок підземного світу й космосу одночасно. Докладно:

<https://litgazeta.com.ua/news/andrij-zholdak-postavyv-operu-betkhovena-u-niderlandakh-i-vyjshov-na-stsenu-z-ukrainskym-praporom/>

Музика

Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Українська піаністка отримала золоту медаль Global Music Awards. – Інф.

Українська піаністка, директорка Українського інституту у Швеції Наталія Пасічник отримала золоту медаль Global Music Awards у категорії «Класична музика» за платівку із записом інтерпретацій творів для фортепіано німецького композитора Йоганна Себастьяна Баха «Добре темперований клавір». Global Music Awards – престижний міжнародний музичний конкурс, який заснували у США 2011 року. Конкурс ще називають «золотою печаткою схвалення музики». Основним критерієм для нагородження Global Music Awards є саме якість виконання музичних творів. Презентація платівки «Переосмислення «Добре темперованого клавіру» відбулася в січні 2024 року. Альбом складається з двох частин по 48 композицій. Його названо найкращим релізом 2024 року за версією американського радіо WRTI. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3880818-ukrainska-pianistka-otrimala-zolotu-medal-global-music-awards.html>

Візуальні мистецтва

Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. Ескізи та локації нових муралів у Києві погоджуватиме спеціальна комісія: хто буде вирішувати. – Інф.

Постійна комісія Київради з питань культури, туризму та суспільних комунікацій підтримала проєкт рішення про Комісію з питань погодження ескізів та локацій розміщення монументальних розписів (муралів) в місті Києві з рекомендаціями, напрацьованими спільно з фахівцями під час круглого столу та отриманими від громадськості пропозиціями. Про це повідомили на сторінці Департаменту охорони культурної спадщини (ДОКС) на сторінці у Facebook. До її складу увійдуть фахівці з різних галузей, зокрема урбаністи, мистецтвознавці, архітектори, краєзнавці, культурологи та пам'яткоохоронці, а також представники профільних столичних департаментів КМДА. За словами посадовців, наразі у столиці почастишали випадки гострих публічних дискусій, протестів та скарг на нові стінописи. «Саме тому завданням комісії буде ретельне вивчення доцільності розміщення тих чи інших стінописів, аби не допустити хаотичного замальовування будівель. Мурали можуть стати важливою частиною міського пейзажу, але вони мають відповідати високим естетичним стандартам та гармоніювати з навколишнім середовищем», – наголошують посадовці. Новостворена комісія буде враховувати численні фактори у процесі погодження нових стінописів: мета та концепція, художня та культурна цінність, актуальність та соціальний вплив, гармонійне інтегрування стінопису в урбаністичний простір тощо. Докладно:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/100064/>

Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. У київській галереї «Лавра» представили

проект про безпеку дітей у середовищі церкви. – Асадчева Т.

Наприкінці червня у Києві відбулася виставка-презентація «Розпізнати. Реагувати». Захід проходив в межах міжнародного проекту «SAFEGUARDING». Організаторами події є Центр гідності дитини УКУ та Київська Архиепархія УГКЦ. За їхніми словами, акція має на меті привернути увагу суспільства до проблем дитячої безпеки та важливості захисту дітей від насильства. Головною подією заходу стала мистецька інсталяція від Уляни Креховець. Вона складається з понад 100 авторських скетчів, створених для навчальних матеріалів онлайн-курсу. За словами отця Андрія Хім'яка, єпископа-помічника Київської Архиепархії УГКЦ, ця мистецька інсталяція звертає вагу відвідувачів на актуальні питання: як розпізнати насильство і захистити дитину від нього; що можна зробити для безпеки дітей; як виховати в дітях стійкість та вміння реагувати на небезпеку і закликає до власних пошуків відповідей на ці питання. Докладно:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/100052/>

Кіномистецтво. Кінопрокат

NV. –2024. – 1 лип. Вперше у відпустці за кордоном. Олег Сенцов зустрівся із президентом Чехії Петром Павелом у Карлових Варах. – Інф.; Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Президент Чехії зустрівся з Сенцовим на кінофестивалі в Карлових Варах. – Інф.

Український режисер та військовий ЗСУ Олег Сенцов перебуває у Чехії. Він приїхав на фестиваль Карлові Вари, щоб особисто представити свій документальний фільм «Реал» про війну в Україні. Перебуваючи у Карлових Варах Олег Сенцов зустрівся із президентом Чехії Петром Павелом, а також американським актором Віго Мортенсенем. Про це Олег Сенцов розповів у себе в соцмережах і поділився фото цих зустрічей. Фільм «Реал» було представлено на кінофестивалі у Карлових Варах особисто режисером у позаконкурсній секції Special Presentation. Другий показ стрічки відбудеться 4 липня. 59-й Міжнародний кінофестиваль у Карлових Варах триватиме з 28 червня до 6 липня. Він вважається одним із ключових у Центральній та Східній Європі. Докладно:

<https://life.nv.ua/ukr/znamenitosti/oleg-sencov-zustrivsyia-iz-prezidentom-chehiji-petrom-pavelom-u-karlovih-varah-foto-50431346.html>

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3880787-prezident-cehii-zustrivsa-z-sencovim-na-kinofestivali-v-karlovih-varah.html>

Укрінформ. – 2024. – 1 лип. В Укрінформі показали фільм про життя переселенок у Василькові. – Інф.

Знятий Васильківською громадою короткометражний фільм «Незламні серця» про життя внутрішньо переміщених жінок презентували його автори. Фільм представили в Укрінформі у рамках проекту «Її перспектива», що присвячений висвітленню погляду жінок на війну та участь у відбудові й відновленні. Як розповіла учасниця проекту «Її перспектива» Оксана Лісовенко, було відзнято два фільми, де переселенки розповідають про свій

досвід виїзду з окупації та зони бойових дій. За словами директорки будинку культури Васильківської громади Альони Шаленко, аналогічні короткометражки було знято в рамках проєкту «Її перспектива» не лише у Василькові, а й в інших громадах країни. Менторами знятого Васильківською громадою фільму «Незламні серця» виступили досвідчений режисер Дмитро Мойсеєв і відомий кінооператор Михайло Любарський. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3880722-v-ukrinformi-pokazali-film-pro-zitta-pereselenok-u-vasilkovi.html>

Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Фільм Шона Пенна про війну в Україні безкоштовно транслюватимуть у США. – Інф.

Документальний фільм про війну в Україні «Суперсила» («Superpower»), який зняли американський актор і режисер Шон Пенн і Аарон Кауфман, безкоштовно транслюватимуть у США на YouTube-каналі Paramount+. Протягом року він буде доступний для перегляду. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3880878-film-sona-penna-pro-vijnu-v-ukraini-bezkostovno-transluvatimut-u-ssa.html>

Література

Українська літературна газета. – 2024. – 1 лип. У Львові відбулась церемонія вручення премії імені Ірини Вільде. – Бернакевич Л.

У Львові в Меморіальному музеї Соломії Крушельницької відбулась церемонія вручення премії імені Ірини Вільде. Цьогорічні переможці – Василь Горбатюк з Хмельницького (перша премія за роман «Листи забутого життя»), володарка другої премії, львів'янка, відома творами в жанрі детективної та історичної прози, Леся Холодюк (психологічний роман «Акме»), лауреат третьої премії – автор збірки оповідань «Білий легіт» із Ряшова (Словаччина) Іван Яцканин, який приїхати не зміг, – традиційно були відзначені дипломами та грошовими винагородами. Але цього разу лауреати отримали ще й медалі, в основу зображення яких було покладено фотографію Ірини Вільде. Медалі виготовив професор, скульптор-медальєр Василь Гурмак. Докладно:

<https://litgazeta.com.ua/news/u-lvovi-vidbulas-tseremoniia-vruchennia-premii-imeni-iryny-vilde/>

Музейна, архівна справа

Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. У Музеї в Пирогові планують реконструкцію садиби кримських татар. – Катаєва М.

28 червня в Музеї просто неба презентували проєкт «Кримськотатарська садиба». Подія була присвячена Дню кримськотатарського прапора та Конституції України. У музеї планується реконструкція традиційної садиби кримських татар. Прототип житлової споруди, як пам'ятки архітектури 18 століття, належав Аджи Осману з Бахчисараю і був типовим для міської забудови тих часів. Про це повідомили у Національному музеї народної архітектури і побуту. «Крим буде в Києві, на території українського скансену. Це буде перлина в перлині», – зазначив Рефат Чубаров, голова Меджлісу

кримськотатарського народу. Ідея створення проєкту «Кримськотатарська садиба» та його реалізація відбуватиметься за ініціативи ДП «Кримський дім», Меджлісу кримськотатарського народу, Об'єднаної ініціативи «Кримський фронт» та Національного музею народної архітектури та побуту України. Докладно:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/100043/>

Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. Держархів оцифрував понад 6,5 тисяч карт і креслень Києва та області. – Катаєва М.

Державний архів Київської області урочисто презентував проєкт «Карти Київщини: 1792–1932 рр. Цифровий контент». У рамках проєкту оцифровано 6700 карт та креслень – це 95% від загальної кількості карт, які зберігаються в державному архіві. Він реалізований за підтримки WorldMonumentsFund та Міжнародного альянсу із захисту спадщини в зонах конфлікту ALIPH Foundation. Представлені карти охоплюють період XVIII–XX століть. Серед них – карти та плани Київського намісництва та губернії, окремих повітів та населених пунктів; плани міста Києва, його передмість, карти інших міст. Переглянути та ознайомитися з цифровим контентом можна на сайті Державного архіву Київщини. Докладно:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/100041/>

Охорона культурної спадщини

The Village Україна. – 2024. – 1 лип. Проєкт «Рудименти Львова» планує реставрувати історичну вивіску магазину «Електротовари». – Гриненко В.

Проєкт «Рудименти Львова» шукає партнерів для реставрації історичної вивіски магазину «Електротовари», що на вулиці Левицького, 26. Стан вивіски «викликає занепокоєння», поверхня літер осипається, також є наскрізні дірки, зазначає дослідниця вивісок Ярина Короткевич. Будинок, на фасаді якого розміщена вивіска «Електротовари», має статус місцевої пам'ятки. Ярина Короткевич отримала дозвільні документи на проведення робіт і дозвіл на реставрацію від Управління охорони історичного середовища ЛМР. Вона заявляє, що пам'ятки, які «належать» за часовими мітками радянському часу, не варто одразу демонтувати. «Як круто, що у часи, коли російське домінувало у всьому, в публічному просторі ми мали дизайн та рекламу українською мовою!» – зазначає дослідниця. Докладно:

<https://www.village.com.ua/village/city/city-news/352327-proekt-rudimenti-lvova-planuyut-vidnoviti-istorichnu-vivisku-magazinu-elektrotovari>

Укрінформ. – 2024. – 2 лип. Археологи Полтавщини провели дослідження Глинського комплексу. – Інф.

Глинський археологічний комплекс під Полтавою дослідили науковці Історико-культурного заповідника «Більськ», знахідки засвідчили, що тут у X столітті існувала розвинена культура. Про це начальник Полтавської обласної військової адміністрації Філіп Пронін. Значення знайдених артефактів пояснив директор заповідника «Більськ» Ігор Корост. Він розповів, що дослідженню

передувала т. зв. LIDAR-зйомка місцевості. Апаратуру заповіднику надав Ukraine Art Aid Center. «Найголовніша цінність LIDAR зйомки – надання максимально точних даних (з відхиленням до долі сантиметра) про розташування археологічного об'єкта, який в залісненій місцевості та чагарниках неможливо зафіксувати іншими доступними методами та технологіями. Мало того, деталізація LIDAR зйомки дає навіть змогу розгледіти, чи грабувався курган раніше», – наголосив Ігор Корост. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3880941-arheologi-poltavsini-proveli-doslidzenna-glinskogo-kompleksu.html>

The Village Україна. – 2024. – 1 лип. Невідомі відновили меморіальну дошку Булгакова на будівлі музею. – Гриненко В.

Невідомі відновили меморіальну дошку Михаїлу Булгакову, повідомляють у літературно-меморіальному музеї Булгакова. Її зафарбували під час планового відключення електрики 28 червня, зазначили в команді музею. Українізовану пам'ятну дошку на честь письменника відкрили на фасаді київського «Літературно-меморіального музею Булгакова» до його дня народження 15 травня 2023 року. Дошку на честь «шовініста, українофоба й імперця» відкрили без погоджень, поки в Україні тривають активні процеси з дерусифікації, зазначив активіст Олег Слабоспицький. На дошці змінили напис, очистили на тонували. У ніч на 28 травня 2023 року меморіальну дошку вдруге облили червоною фарбою. Докладно:

<https://www.village.com.ua/village/city/city-news/352301-memorialnu-doshku-bulgakova-yaku-zafarbuvali-chervonim-vidnovili-na-budivli-muzeyu>

Бібліотечна справа. Промоція читання

Вечірній Київ. – 2024. – 1 лип. Манга для Еріки: у селі на Київщині відкрили сучасну бібліотеку. – Марків Н.

У матеріалі – розповідь про ремонт та облаштування бібліотеки у селі Рудницьке Баришівської громади. «Раніше у нашому фонді було десь близько п'яти тисяч книг. Але ж вони усі – старезні! Найновіші надходження десь із початку двохтисячних років. Крім того, чимало фондів – російською мовою, а наші люди, особливо після окупації, хотіли читати українською», – пояснила бібліотекарка Наталія Василенко. Які саме книги рудничани хочуть бачити на полицях бібліотеки, з'ясували завдяки анкетуванню. Дорослі просили романи Люко Дашвар, Андрія Кокотюхи, Василя Шкляра, а діти – Роулінг. В оновленому просторі планують проводити зустрічі з цікавими людьми. Так на відкритті оновленої бібліотеки влаштували зустріч із співавтором книги «Піддубний. Перемоги й непростена любов до України» Сергієм Смаглюком, нащадком легендарного богатиря Івана Піддубного. Проєкт «Відновлення бібліотеки для населення Баришівської громади, с. Рудницьке» впроваджується в межах грантового конкурсу «Посилення громадської участі в процесах раннього відновлення на звільнених територіях», який адмініструється Isar Ednannia за підтримки Фонду «Партнерство за сильну Україну», що

фінансується країнами-партнерами у співпраці з Фондом «МХП – Громаді».
Докладно:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/100051/>

Укрінформ. – 2024. – 2 лип. Азербайджан виділив кошти на ремонт укриття Національної бібліотеки України для дітей. – Інф.

Азербайджан надав фінансову допомогу на реконструкцію та ремонт укриття Національної бібліотеки України для дітей. Генеральний директор Національної бібліотеки України для дітей Алла Гордієнко подякувала за підтримку. Своєю чергою посол Азербайджану в Україні Сеймур Мардалієв висловив готовність Баку продовжувати надавати допомогу Україні в реалізації інфраструктурних, соціальних і гуманітарних проєктів. За словами дипломата, Азербайджан також робить внесок у реабілітацію українських дітей, які постраждали від війни. Бібліотеці також передано в дар 169 книг про Азербайджан. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3880920-azerbajdzan-vidiliv-kosti-na-remont-ukritta-nacionalnoi-biblioteki-ukraini-dla-ditej.html>

Нацменшини. Закордонні українці

Укрінформ. – 2024. – 1 лип. У посольстві України в Анкарі відбувся день відкритих дверей. – Інф.

Посольство України в Туреччині провело день відкритих дверей у новій будівлі посольства для представників української, кримськотатарської та інших діаспор, дипустанов інших країн, акредитованих в Анкарі, друзів України з числа громадян Туреччини. Захід було організовано посольством України в Туреччині та Українською спілкою в Анкарі. У рамках заходу відбулися ярмарок, виставки українських художниць Анни Полат та Ольги Графовой-Ділек та фотографині Віри Челіктен, автограф-сесія письменника Антіна Мухарського, концерт Ореста Лютого з програмою «Легідна українізація», концерт Української спілки в Анкарі за участю кримськотатарського танцювального колективу «Джійин», екскурсії приміщенням посольства, анімаційна програма для дітей, майстер-клас з плетіння українських вінків та інші заходи. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3880701-u-posolstvi-ukraini-v-ankari-vidbuvsaden-vidkritih-dverej.html>

Укрінформ. – 2024. – 1 лип. Дмитра Гордона у РФ заочно засудили до 14 років позбавлення волі. – Інф.

Другий Західний окружний військовий суд у Москві заочно засудив українського журналіста Дмитра Гордона до 14 років позбавлення волі. Зокрема, суд визнав Дмитра Гордона винним у «публічних закликах до тероризму, воєнних «фейках», розпалюванні ненависті чи ворожнечі за заклик

до ядерних ударів по РФ та закликів ліквідації президентів Росії та Білорусі». Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3880814-dmitra-gordona-u-rf-zaosno-zasudili-do-14-rokiv-pozbavlenna-voli.html>

Випуск підготувала Рудіч О. А,
завідувачка сектору оперативного інформування
та розповсюдження інформації Інформцентру з питань культури та мистецтва;
тел.: 425-23-26
електронна адреса: infocenter@nplu.org
info_nplu@ua.fm